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Альбом 01.06Г

С О Д Е Р Ж А Н И Е

I . 07 .0 4 .0 1
Стр.

Резание грунта I I  группы в  гпшшлг усло­
виях двухбаровой установкой КМП-З на 
тракторе С-100. 0

I . 1 0 .0 0 .0 3 Разработка траншей в  мерзлых грунтах 
сезонного промерзания (с  глубиной про­
мерзания 0 ,8  м) экскаватором 3-652 с 
укладкой грунта в  отвал . /$

I . 1 0 .0 0 .0 4 . Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания (с  глубиной про­
мерзания до 0 ,8  м) экскаватором 3-652 
с погрузкой грунта в автотранспорт.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин-бабой, содвешаннсй на экскаваторе 
3-652 , с предварительным нарезанием 
щелей баровой установкой. 40

I . I 0 .0 0 . I 2 Разработка траншей в  мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором 
Э-652 с укладкой грунта в  отвал.
Глубина промерзания грунта до 2 м.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин-бабой, подвешанной на экскаваторе 
Э-652 с предварительным нарезанием 
щелей баровой установкой. 0/

I . I 0 . 0 0 . I 3 Разработка траншей в  мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором 
3-652 с погрузкой грунта в  автотран­
спорт, глубина промерзания до 2 м.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин—бабой. ЯЗ
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Альбом 01.05Г

Стр.

1 . 1 0 .0 0 .1 6  Р азработка траншей в  мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором  
3-652 с погрузкой  грун та в  автотран ­
сп орт. Глубина промерзания грунта 
до 2 м . Рыхление мерзлого грунта 
производится баровой установкой  со 
скалывающим устройством  Ш Т -3.
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ТИПОВАЯ ТЕЖШОПЯЕСХАЯ КАРТА

1 , ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I
!

Технологическая карта предусматривает разработку 

траншеи глубиной до 3 метров в мергянх грунтах с наре­

занием продольных щелей барами, установленными на трак­

торе T-10QM (р и с .1 ) , и последующим рыхлением мервлого 

слоя клин-бабой, подвешенной на авсваваторе 3 -652 , ко­

торый при экскавации грунта работает со сменным оборудо­

ванием -  обратная лопата (р и с .2 ) . Глубина промераания 
грунта до 0,8  и  (технологическая схема, р и с .З ) .

Машнш работают в двухсменном режиме с продолжитель­

ностью смены 8 часов при пятидневной рабочей неделе.

Разработка траншеи в зимнее времк ведется в строгом 

соответствии с совмещенным графиком земляных работ,прок­

ладкой труб или монтажом фундаментов. Подчистка дна 

траншеи осуществляется тем же экскаватором с применением 

планировочного струга (рис.4 ) .

Т
РАЗРАБОТАНА: 

Трестом Оргтехстрой

Глав средуралстроя

Техническими 
управлениями 

Минтяжстроя СССР

УТВЕР1ЩНА: СРОК ВВЕДЕНИЯ: 

* 1 * Февраля

Минтяжстроя СССР
1969 г .

/696/- / /  /9
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ТЕХНИКО- ЭКОНОШЯЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Таблица I

Наименование работ Единица
измерения

Величина

Трудоемкость разработки траншея чел-час 552,82
_п_ маш-смена 38,2

Трудоемкость разработки 1мЗ грунта чел-час 0,6781

маш-смена 0 ,091

Потребность в тракторе T-IQ0M 
с барами на всю траншею _и_ 7 ,6
Потребность в экскаваторе 3-652 на 
всю траншею i; j 17,3

Потребность в бульдозере Д-271 !
1! о .*

Потребность в клин-бабе, оборудован-* 
ной на экскаваторе 3-652 j

I
12,9

Производительность трактора T-IOOU 
с барами в смену

!1
! ом Ш

Производительность экскаватора 3-652 
обратная лопата в смену

i
! 216

Производительность клин-бабы, ибпру- 
доваыыой на экскаваторе 3-652 ш 99

Производительность бульдозера Д-271 
на очистке снега м3 1568,6

Выработка на 1-го рабочего комплекс* 
в смену ■ 18

Стоимость разработки I м3 грунта руб 0 ,33

#9S(-M Si
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Е . УКАЗАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

1 .  К началу работ необходимо иметь:

а )  н ар яд -зак аз на производство земляных работ;

б ) схему разбивки траншеи с нанесением существующих подзем­

ных коммуникаций;

в )  разрешение на право производства земляных работ от Гор- 

элекгросети  и других организаций;

г )  ходовые визирки для проверки проектных отметок дна тран­

шеи;

д ) проект на производство земляных работ при разработке кото­

рого и спользуется настоящая типовая к а р т а .

2 . Земляные работы долкны быть произведены в две с т а д и и

а )  подготовительная;

б ) непосредственно разработка траншеи

Подготовительные работы: предварительная разбивка оси тран­

шеи и закрепление на месности, очистка трассы траншеи и пло­

щади отвала грунта от с н е г а . Зате^  вновь производится разбив­

ка оси траншеи границ отвал а . Определяются направление р аз­

работки траншеи, организация подъездов для обслуживания 

экскаваторов, доставка механизмов на объект.

3 . После окончания подготовительных работ приступают к на­

резанию щелей барами, установленными на тракторе T-I00M . Над­

рез мерзлого грунта производится на глубину до 0 , 8м*

Экскаватор Э-652 со сменным оборудованием ( клин-баба и 

обратная лопата) производит рыхление грунта клин-бабой между 

прорезанными щелями и по краям в пределах откосов и разраба­

тывает грунт обратной лопатой глубиной до 3 метров с укладкой 

его в о твал . Подчистка дна траншеи до проектной отметки осущест­

вляется  стругом , смонтированным на ковше экскаватора.
гз
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4 .  В разделе 71 " Особые условия* записываются требования 

ПО производству работ в стесненных условиях, в п естах прохо­

да воздушных линий электропередач, высоковхы нкх кабелей , 

коммуникаций.

5 .  После завершения работ составляю тся исполнительная 

схема и акт сдачи-приемки работ с  оценкой к ач еств а . Качество 

выполненных работ определяется согласно СНиП-Ш 6 .  (  см .разд ел  

7П ).

17 . ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

Комплексная разработка траншеи в  зимних условиях осуществ­

ляется  сочетанием работы двух машин: трактором Т-10011 с бара­

ми экскаватором 9-652 со сменным оборудованием (  клин-баба м 

обратная л о п ата ) , р и с .1}

Нарезание продольных щелей производится двухбаровой у с т а ­

новкой. При нарезании грунта нельзя  допускать перекосов ба­

ров . В тяжелых грунтах бар, после заглубления на заданную 

отметку, следует закреплять стопором в вертикальном положении. 

Р езать  грунт при этом следует постоянно, ооздавая  движением 

трактора давление бара на грун т, что обеспечивает лучшие ус­

ловия р езан и я .

Вся длина траншеи разбивается  на захватки  по 25 м . Движе­

ние трактора с режущими барами производится в соответствии с 

прилагаемым графиком ( р и с .5 ) .

Позже на 4 смены приступает к работе экскававор 9-652* 

Работа экскаватора осущ ествляется в два этап а :

а )  на первом этапе экскаватор работает клив-бабей , со зд а ­

вая  фронт работ для экскавации грун та. Клин-баба весом Зт  

разрушает грунт между нарезанными щелями и по краям в преде­

лах откосов в радиусе до I  метра, а  в глубину до С,В м . При
т е к -и  25
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рыхлении мерзлого грунта угол  наклона стрелы должен быть 

не мвнее 6 0 ° ;

б )  для обеспечения нормальных условий работы клин-бабы 

разрыхленный грунт периодически убирается ковшом обратной 

лопаты экскаватора д-652. Экскавация грунта с одной установки 

осущ ествляется нормальным ковшом с недобором 10 см, затем  

произвбдится подчистка дна траншеи до проектной отметки стру­

гом ( р и с .4 ) .

При разработке грунта экскаватором струг находится в  нера­

бочем положении. Для зачистки  дна траншеи до проектной отмет­

ки струг устан авли вается  в рабочее положение. Для этого  маши­

нист перемещает на себя  рычаг управления. С помощью троса  

заделку выводят из зацепления. Нож во штангами под действием 

в еса  поворачивается на цапфах и опускается  на зуб ья  ковша.

В таком положении нож находится в период зач и стк и . Для выво­

да ножа в нерабочее положение машинист поднимает стрелу  и 

при небольшом покачивании нож под собственным весом заходит 

под защелку и удерживается в нерабочем положении. С примене­

нием стр у га  на ковше экскаватора с обратной лопатой шначитель- 

но сокращ ается объем рунных работ при зачастив два  траншеи.

Затем производится перемещение экскаватора  н а  шаг, равный 

2м и рабочий процесс п о в т о р я й с я . Целесообразно применять 

глубиномеры, установленные на эк ск ав ато р е .

Заправка экскаватора осущ ествляется в ыеждусменные пере­

рывы. По окончании сметы трактор и экскаватор  должны быть пе­

ремещены от бровки траншеи на расстояние не менее 2 метров •

№ 6 1 -Н  £ 7
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В комплексе заняты рабочие (  по ЕНиР): 

Машинист 2,-х баровой установки 5 разряда -  2 

Машинист экскаватора 6 разряда -  2

Пом. машивяста эвсваватора 5 разряда -  2 

Машинист бульдозера 6 разряда -  I

Необходимое количество механизмов и обслуживающего 

персонала в смену

Таблица 2

Состав механизмов Состав эвена

Трактор T-IQ0M-I с барами Машинист -  I

Экскаватор Э-652-1 Машинист эвсваватора- I

Пом.машиниста экскавато­

ра -  I

Бульдозер Д-271-1 Машинист -  I

/6̂ /- // £ 9
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ôe/ аосуо&во&хмгого сероа/п/юи" *лола.ТЫ7
Sf(Z илт&ло &a Mae /bOA'd'Sa- ед

КЗАЦ &&jravu#a
£лтлг0С/гть AxfSouct o,es

лг f

Д«гамсi <5 /ovA’a/f/rt лги
м 4?
m г,а

У  tour с/ /Ув̂ О/Ув 6/ фвд 4 5 <ю
М<Хибо>яьша& yocLduve 

лгогихни я  S ЛГ $ г
//a VQ </тьлы</ /оади&е f  
^оаЗ^е i/SA" a 
A?<WWH'bt<S fxzdutxr A

ЛГ S 44

/>а.9уе#злеи Л1 <*/ Г
^<хуи«>гьмая вь/cQ/na. & 
/олз^омз/еи
АЬлеумая зь/еолга /#

Л Г *.з 4 '
уоаз г̂ ОМЗ/CU 4 з 4 /
//a adb «гь ша я грабима 3
/уез<лмил'q j д*яя /Пуо<2Л,а*е></ лг 4ss
А  д</?Я ЛО/ТЦГОЗЛМ&З 4

/Ьоо&о^гж илтеагь /у'0 С/ГГ «
ylt#ora syyu f>affo/rr& л сел. г г

4. 40. €0.03 
-4

2
-

0/. a
srо

г



Обосно­
вание
норм

1

Наименование
работ

2

ГРАФЖ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

Едини­
ца на­
мере­
ния

Объем
работ

Норма 
време­
ни на

Трудо­
ем­
кость
(маш-
смен®

Состав
меха-
НИ8М0В

3 4 7

Таблица 3

Продол- 
Состав житель- 
эвена ность 

работы 
в днях

Числа
месяц,а

1 2 3
с мень'

ife А 1 2

8 9 10

§
НиР
- 1-

16

Очистка площади траншеи 
бульдозером от снега 
(слой снега 20 см) 100м® 6,0 0,51 0 ,4

Бульдозер 
Д-271 на

Ш ? 1

Машинист

0,2

8-s
«5f\

I

Разбивка осей траншеи и 
их вакрепление на мест­
ности чел-час 4 0 ,5

Инженер-
гео д ез .- l 0 ,25

w
I

ЕНиР
$2-1-4

Е Ш Р§
§2-1-3

*

ЕНиР ^  
*2- 1-  

-11

Наревание продольных 
щелей режущими барами 
на глубину до 0,8  м

Рыхление мерзлого грунта 
клин-б " ” " “
на екс 
0,8  м

клин-бабой,оборудованной 
на экскаваторе Э-652 до

Разработка мерзлого грунта 
экскаватором Э-652 о под­
чисткой дна траншеи до 
проектной отметки

100
пог.м .

100 ^  

100 м8

10

12

3 7 ,5

6,1 7 ,6
Трактор Машинист 
Т-100м с 5 раэр .-1  
барами- 1

8 ,6 4 12,9

Экскава­
тор Э-652

Машинист
6р . -  1

3 ,7 17,3
Пом. ма­
шиниста
5 р .-1

3 ,8

5 ,4

11,25

Примечание. Пример дается для разработки траншеи длиной 500 и,

! £
0 

'0
0‘

O
f 

}



КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

Обоснова­
ние норн

Наименование работ Единица
измере­

ния

Объем
работ

Корма 
времени на 
единицу и з­
мерения

*
Затраты ! 
труда на 
верь объем 
работ 
(ч ел -ч ас )

Расценка 
на единицу 
измерения 
(р у б .)

Стоимость 
затрат тру­
да на весь 
объем работ 

( РУбН

ЕНиР 
§ 2 - I - I 5

Очистка площади траншеи 
бульдозером от сн ега  (слой 
снега 20 си ) ЮОмЗ 6,0 0 ,5 1 3 ,06 0 .4 2 ,42

разбивка осей траншеи и их 
закрепление на местности чел-час 4 I 4 0 ,76 3 ,04

ЕНиР 
§ 2 -1 -4

Нарезание продольных щелей 
режущими барами на глубину 
до 0 , 8м ЮОпог.м 10,0 6,1 61 4,28 42 ,8

ЕНиР 
§ 2 -1 -3

с?ч

Рыхление мерзлого грунта 
клин-бабой, оборудованной 
на экскаваторе Эчь52 до 
0,8 м ЮОмЗ 12 17,28 207,36 12,88 154,56

q
ЕНиР ^  
№ 2—1—I I  ^

&

Разработка мерзлого грунта 
экскаватором Э-652 с под­
чисткой дна траншеи до 
проектной отметки 100мЗ 37 ,5 7 , 4 ___ 277,5 5,52 207,00

Итого:
..

552,82 409,82
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I .  Машины и оборудование 

( состав комплекса)

Таблица 5

Наименование маиин Марка
(модель]
мяшиша

Вес
т

Мощ­
ность
Л.С.

Коди- Обслу- 
чество живать- 
малин щий пар­

ит совал 
в сиену 

чел.

Экскаватор со смен­
кам оборудованием 
(клин-баба и обрат­
ная лопата) Э-652 19 ,9 100

!
I 2

Трвятор T-I0QII, обо­
рудованный режущими

14 ,9 100 I I

Бульдозер Д-271 13,3 100

i
I I

ПАРАМЕТРЫ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫЕ ПРИ ПРИВЯЗКЕ 
ТИПОВОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЫ

1 . Категория грунта
2 .  Влажность грунта

3 . Объемный вес грунта

4 .  Марна экскаватора

5 . Марка трактора, оборудованного режущими барами

6.  Емкость говна в м3

7 . Вес клин-бабы в тоннах 

б .  Марка бульдозера

/69б~?- // 33
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П .  ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ

1. При работе и передвижении строительных машин вблиэи 

линий электропередачи должны соблюдаться следующие требования:

а ) запрещается работа экскаваторов и других машин и меха­

низмов непосредственно под проводами действующих линий элект­

ропередачи любого напряжения;

б) работа указанных в п "а" машин и механизмов вблизи линий 

электропередачи допускается только при условии, если расстояние 

по горизонтали между крайней точкой механизма, грузовыми кана­

тами (тросами) или грузом (при наибольшем вылете рабочего орга­

н а) и бликайшим проводом линии электропередачи будет не менее 

указанного в таблице 6 ;

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов электропередач

Таблица б

Напряжение ли­
нии электропе­
редачи в КВТ.

до 1 1-20 35-110 154 220 330-350

Расстояние в м. 1 .5 2 4 5 6 9

в ) при передвижении строительных машин и механизмов, а  

также при перевозке оборудования и конструкций под проводами 

действующих линий электропередачи расстояние по вертикали между 

самой верхней точкой перемещаемой машины и оборудования я 

низшей точкой провисания провода должно быть не менее указан­

ного в таблице 7 .

№ 6 / 4 4  3*i
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Доцустимов расстояние по вертикали от перемещаемого 
оборудования до проводов электропередач

Таблица 7

Напряжение ли­
нии электропе­
редачи в квт .

Расстояние в м.

до 1 1-20 35-100 154-220 330 500

1 2 3 4 5 6

Работа и перемещение строитеяьш х мавин вблиэи линий электро­

передачи долхян производиться под непосредственным руководством 

инженерно-технического работника. При невовможности соблюдения 

указанных в ш е  условий с линий электропередачи должно бить снято 

напряжение как на время работы маши, так  и на время их перемеще­

ния.
2 .  Производство земляных работ в зоне расположения подземных 

коммуникаций (электрокабели, газопроводы и д о . )  допускаются толь­

ко с письменного разрешения организации, ответственной яа эксп­

луатацию этих коммуникаций.

К разрешению должен быть приложен план (схема) с указанием 

расположения и глубины заложения коммуникаций. До начала работ 

необходимо установить знаки, указывавшие места рашоложения под­

земных коммуникаций.

3 . При приближении к линиям подземных комцуникаций земляные 

работы должны производиться под наблюдением производителя работ 

или мастера, а в непосредственной близости от кабелей, находя­

щихся под напряжением, кроме то го , к  под наблюдением работников 

электрохозяйства.

4 . Разработка грунта в непосредственной близости от линий

действующих подземных комцуникаций допускается только при помощи

землекопных лопат, бее ревких ударов; пользоваться ударными
инстурментами (ломы, кирки, клинья и пневматические инструменты)

/€>96✓ - / /  35
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аапрещаетск. При обнаружении не предусмотренных пианом (п.2) 
подавших сооружений, взрывоопасных материалов и боеприпасов 
вемиянив работы в етих местах следует прекратить до вжснении 
характера обнаружениях сооружений и п  предметов и получения 
соответствующего раврешенкя.

В олучаях обнаружения боеприпасов к работам южно приступать 
только после их удаления сапераш.

УП. ОЦЕЖА КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ МЕИГОНВСНОЙ 
РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 8

Подаватели Отлично Хорошо Удовл.

Отклонение отметок бровки или оси 
еемяяного полотна в ом 3 4 5

Отклонение от продольного уклона дна 
канавы 0,000В 0,0004 0,0005

Недобор грунта при разработке много­
ковшовыми екскаваторами в см 5 8 10

Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборок фундаменте» в см +3 +4 +5

Недобор грунта в траншеях при строи­
тели стве магистральных трубопроводов 
в см 3 4 5

Отклонение отметок дна котлованов при 
строительстве контактах сетей в см +5 +В +10

Откжоненик по гдубкне в траюеах в 
котлованах не учтенных тт работ 
в см 5 8 10

/69€ / - / /  3$
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ДОПУСКИ ПРИ принте задний сосрудяий
Таблица 9

Вид отклонений отклонении
СШоеоб

проверка

Перебор при рыхлении грунта вврдапш 
способом 25 см нивелированае

Недобор грунта при разработке котло­
ванов и траншей при помощи вешерой- 
ннх машин сверх установленных 
проектом допусков (в пределах 5-10ои)

не рав- 
решетси

Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборник фундаментов от проектант 
при условии, если вти отклонения на 
будут превшать толщины отсыпанного 
подстилающего слои +5 см

При строительстве магистральных трубо­
проводов недобор грунта в траншеях 
(равработжа грунта в траншеях одао- 
коввювшш экскаваторами е обратно! 
лопатой или драглайном) 5 см

П Р И М Е Ч А Н И Я :
1 . Траншеи для укладки трубопроводов и котлованы 
под фундаменты должны быть вырыты бее наруше­
ния естественной структуры грунта в основании.
2 . Случайные переборы грунта в отдельных квотах 
должны быть ваполнены грунтом, однородна! о 
раарабатвваешш в выемке. Грунт, которым вапол- 
нены переборы, должен быть доведен до естест­
венной плотности. В особо ответственных случаях 
места переборов заполняются тощим бетоном.
3 . Обратная аасвпка грунта в котлованы н тран­
шеи должна производиться уплотнением его сиоямн 
0,15-0 ,20 м.
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уш. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ 

адудятшт РАБОТ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

1 .  Все рабочие, связанные с производством земляных раб от , 

должны пройти специальный инструктаж по технике безопасности 

и зн ать  ее требования при эксплуатации механизмов.

2 .  До начала работ все  узлы машин должны быть осмотрены 

и в се  замеченные неисправности устранены .

3 .  В радиусе 50 метров от м еста работы экск аватора  во вре­

мя механического разрушения мерзлых грунтов находиться людям 

не разреш ается .

4 .  Кабина машиниста экск ав ато р а , рыхлящего мерзлый грунт 

(лобовая ч а с т ь )  ,  должна быть снабжена защитным приспособле­

нием. При использовании в  к ачестве  защитного приспособления 

металлической сетки  машинист экск аватора  должен быть снабжен 

защитными очками с небыщимися стеклам и.

5 .  При рыхлении мерзлого грунта ударными механизмами долж­

ны быть приняты меры по обеспеченно сохранности соседних зда­

ний, сооружений и коммуникаций.

6* Переезды через траншею должны обесп ечивать , одновремен­

но с движением транспортных ср ед ств , безопасное движение пе­

шеходов. В м естах  переходов ч е р е з  траншею должны быть установ­

лены мостики вириной не мннее 0,8  метров с перилами высотой 

I  м етр .

Экскаваторы во время работы должны устан авли ваться  на спла­

нированной площадке и , во нзбехание самопроизвольного переме­

щения ,  закреп ляется  переносными опорами.
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Запрещается подкяадывать под гусеничные ленты или 

катки гусениц доски, бревна, как и другие предиеты для 

предупреждения смещения экскаватора во время работы.

8 .  При работе экскаватора не разреш ается:

а )  находиться под его ковшом или стрелой;

б ) производить какие-либо работы со стороны заб оя;

в )  пребывать посторонним лицам в радиусе действия экска­

ватора плюс 5 метров.

Запрещается также производить работы в м естах, где про­

вода электролиний находятся в радиусе действия экскаватора.

9 . Во время перерывов в работе, независимо от их причин 

и продолжительности, стрелу одноковшового Экскаватора сле­

дует отвести в сторону от забоя, а  ковш отпустить на грунт.

Очистку ковша необходимо производить, только опустив на 

землю.

В случаях временного превращения работ по отрывке траншей 

или при ремонте экскаватора последний должен быть перемещен 

на расстоянии не менее 2 метров от края открытой траншеи*

При этом необходимо продолжить подкладки с обоих торцов 17-  

сениц.
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